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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Згідно з концепцією реформування загальної 

середньої освіти «Нова українська школа», шкільна освіта спрямована на 

формування в учнів прагнення до самовдосконалення та навчання впродовж 

життя. Початкова школа відіграє ключову роль у цьому процесі, забезпечуючи 

засвоєння учнями основних та предметних компетентностей, зокрема здатності 

навчатися, що базується на вмінні ефективно працювати з підручником [8; 7; 2]. 

Я. Кодлюк розглядає роботу з підручником як важливий метод навчання, 

що охоплює роботу зі структурними елементами книги як під керівництвом 

учителя, так і самостійно. Це сприяє засвоєнню матеріалу й оволодінню 

навичками використання підручника [5]. Уроки часто передбачають звернення до 

підручника для опанування нового матеріалу чи його практичного застосування. 

Тому важливо організувати цю роботу цікаво та продуктивно, щоб уникнути 

одноманітності. Практика свідчить, що використання підручника іноді зводиться 

до простого читання текстів, переказів або виконання завдань, що супроводжують 

ілюстрації. 

Вважаємо, що за умови інтеграції інтерактивних методів роботи підручник 

може стати ефективним інструментом взаємодії вчителя та учнів в освітньому 

процесі. Аналіз психолого-педагогічної та методичної літератури свідчить, що 

проблема інтерактивних методів роботи з підручником розглядалася аспектно: 

розкрито суть, функції й структуру підручників для початкової школи 

(Я. Кодлюк, О. Савченко) [6; 15]; описано види роботи з підручником (Я. Кодлюк, 

О. Савченко, О. Радченко) [5; 17; 13]; обґрунтовано інтерактивні методи навчання 

як компонент сучасного уроку (О. Пометун, Л. Пироженко) [12; 11]; визначено 

особливості формування ключової компетентності «уміння вчитися» (Я. Кодлюк, 
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О. Савченко) [18; 4; 14]; розкрито способи реалізації компетентнісного підходу в 

підручниках (Н. Бібік, М. Вашуленко, О. Онопрієнко) [1; 20; 18]. 

Таким чином, актуальність проблеми та недостатня її розробленість 

зумовили вибір теми дослідження «Інтерактивні методи роботи з підручником у 

початковій школі». 

Об’єкт дослідження: процес організації роботи з підручником у початковій 

школі. 

Предмет дослідження: дидактичні умови використання інтерактивних 

методів роботи з підручником. 

Мета дослідження: розробити та перевірити методику використання 

інтерактивних методів роботи з підручником у початковій школі. 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати психолого-педагогічну та методичну літературу щодо 

базових понять. 

2. Обґрунтувати класифікацію інтерактивних методів роботи з 

підручником. 

3. Визначити дидактичні умови застосування інтерактивних методів і 

реалізувати їх у методиці. 

4. Експериментально перевірити ефективність запропонованої 

методики. 

Методи дослідження: теоретичні: аналіз, синтез, класифікація, 

узагальнення; емпіричні: анкетування, спостереження, педагогічний експеримент; 

математичної статистики: реєстрування, моделювання. 

Теоретичне значення роботи полягає у визначенні дидактичних умов 

застосування інтерактивних методів, авторській класифікації методів роботи з 

навчальними текстами, ілюстративними та організаційними компонентами 

підручника. 
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Практичне значення полягає у створенні посібника для вчителів 

початкових класів, що містить діагностичний інструментарій для оцінювання 

вмінь учнів працювати з підручником. 

Експериментальна база дослідження: Рибненська гімназія Рожнівської 

сільської ради Косівського району Івано-Франківської області. 

Апробація роботи. Положення і результати дослідження представлено на 

низці міжнародних, всеукраїнських і регіональних конференціях; 

експериментальному дослідженні на базі закладу освіти та обговорено на 

засіданнях кафедри теорії та методик початкової освіти Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка (2023-2024 н.р. і 2024-2025 н.р.). 

Опубліковано наукову розвідку «Інтерактивні методи роботи з 

ілюстративним матеріалом підручника» у збірнику наукових праць студентів і 

магістрантів педагогічного факультету К-ПНУ (Випуск XХ. 2024. С. 302-305). 

Структура кваліфікаційної роботи: дослідження складається зі вступу, 

двох розділів, висновків, списку використаних джерел, що містить 64 джерела. 

Загальний обсяг роботи становить 69 сторінок.  
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ВИСНОВКИ 

 

1. На основі ґрунтовного аналізу психолого-педагогічної та методичної 

літератури, присвяченої досліджуваній проблематиці, було з’ясовано сутність 

базових понять. Зокрема, встановлено, що інтерактивне навчання є такою формою 

освітнього процесу, яка базується на постійній активній взаємодії між усіма 

учасниками навчання. У цьому процесі вчитель та учні виступають 

рівноправними суб’єктами, співтворцями знань і навичок, де основою є 

співнавчання та взаємонавчання. 

Серед інтерактивних технологій виокремлюють такі основні групи: 

Технологія кооперативного навчання – орієнтована на спільну роботу 

учнів у малих групах. 

Технологія колективно-групового навчання – передбачає об’єднання 

учнів у великі групи для досягнення спільних цілей. 

Технологія ситуативного моделювання – спрямована на відтворення 

реальних або уявних ситуацій з метою навчання. 

Технологія опрацювання дискусійних питань – зосереджена на 

обговоренні актуальних тем та формуванні критичного мислення. 

У межах кожної технології застосовуються відповідні інтерактивні методи. 

Ці методи ефективно інтегруються в роботу з підручником, використовуючи його 

компоненти – текстові та позатекстові елементи. Підручник, як вид навчальної 

літератури, трактується дослідниками як засіб репрезентації знань і видів 

діяльності, який відповідає державним освітнім стандартам, навчальній програмі 

та враховує специфіку предмета, тип школи й вікові особливості учнів. Він 

будується на основі домінуючої концепції навчання, що визначає його структуру 

та функції. 
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2. З урахуванням теоретичних підходів вітчизняних науковців до 

класифікації інтерактивних технологій і структурних елементів підручника, було 

обґрунтовано систему інтерактивних методів роботи з підручником для 

початкової школи. Вона включає: 

Інтерактивні методи роботи з навчальними текстами підручника, які 

реалізуються в межах технологій кооперативного навчання, колективно-

групового навчання, ситуативного моделювання та опрацювання дискусійних 

питань. 

Інтерактивні методи роботи з позатекстовими компонентами 

підручника, до яких належать апарат організації засвоєння, ілюстративний 

матеріал та апарат орієнтування. 

3. У межах дослідження визначено дидактичні умови, які сприяють 

ефективному використанню інтерактивних методів роботи з підручником у 

початковій школі. Ці умови передбачають: 

Органічне включення інтерактивних методів у структуру уроку. 

Посилення розвивальної спрямованості методів для забезпечення 

формування в учнів ключових компетентностей. 

Урахування вікових та психологічних особливостей молодших школярів під 

час використання інтерактивних технологій. 

4. У ході експериментального дослідження, проведеного у двох третіх 

класах (Рибненська гімназія Рожнівської сільської ради Косівського району Івано-

Франківської області), була перевірена ефективність розробленої методики. 

Результати показали позитивний вплив інтерактивних методів роботи на рівень 

сформованості вмінь працювати з підручником. Зокрема: кількість учнів із 

високим рівнем сформованості зросла на 6,9%; середній рівень досягнень зріс на 

2,8%; частка учнів із низьким рівнем зменшилася на 9,7%. 
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Крім того, учні експериментального класу виявили підвищений інтерес до 

навчальної книги, що позитивно вплинуло на їхнє бажання вчитися. 

Подальша робота в цьому напрямку може включати розширення переліку 

інтерактивних методів роботи з підручником, що використовуються на уроках у 

початковій школі, а також дослідження зарубіжного досвіду для вдосконалення 

методики. 
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